

Цель работы. Исследование эмпбиент медиа, его механизма, особенностей и перспективы развития в Республике Беларусь.

Объект исследования. Креативные технологии современной рекламы.

Использованные методики. Для определения осведомленности населения Республике Беларусь в области эмпбиент медиа был проведен опрос, а также комплексный анализ полученных результатов.

Научная новизна. Заключается в использовании уникальных идей для реализации рекламной кампании путем применения инструментов эмпбиент медиа.

Полученные научные результаты и выводы. Были проанализированы ключевые преимущества, недостатки, трудности использования и примеры эмпбиент медиа. Проанализировав опыт разных стран в данной области и уровень его развития в Беларуси, можно сказать, что белорусскому рынку предстоит действительно большая работа по тому, чтобы сделать это направление непоторимым, и определеннные шаги в этой области уже есть.

Практическое применение полученных результатов. Полученные результаты проделанной работы были применены для рекомендаций белорусским предприятиям более выгодных и эффективных методов применения эмпбиент медиа.

МАКРОЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СВОБОДНОЙ ЭКОНОМЕСКОЙ ЗОНЫ И ПУТИ ЕЕ ПОВЫШЕНИЯ

М.Н. БАСАЛАЙ (СТУДЕНТ 2 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на оценку роли и значения свободных экономических зон в развитии белорусской экономики и определение путей повышения их макроэкономической эффективности.

Цель работы. Совершенствование организационно-правового механизма функционирования белорусских СЭЗ для активизации процессов привлечения иностранных инвестиций в Республику Беларусь.

Объект исследования. Свободные экономические зоны Республики Беларусь, в частности, СЭЗ «Брест».

Использованные методики. Статистический и графический анализ динамики основных показателей деятельности СЭЗ Республики Беларусь, экономическая оценка фактических показателей функционирования резидентов СЭЗ «Брест», сопоставление, сравнение, обобщение.

Научная новизна. Исследование опыта функционирования мировых оффшорных зон позволило определить основные направления совершенствования деятельности свободных экономических зон на примере реорганизации СЭЗ «Брест» в особую оффшорную зону (ООЗ).

Полученные научные результаты и выводы. Предложены пути совершенствования нормативно-правовой базы и схема мероприятий по преобразованию свободных экономических зон в комплексные оффшорные зоны, которую можно использовать для повышения макроэкономической эффективности и инвестиционной активности резидентов СЭЗ.

Практическое применение полученных результатов. Предложенные нами пути создания комплексных ООЗ в Беларуси помогут активизировать процесс привлечения иностранных инвестиций за счёт функционирования в них оншорных и мидшорных компаний, а также обеспечить приток дополнительных поступлений в госбюджет и решить проблему несанкционированной утечки капитала за рубеж благодаря организации оффшорной юрисдикции.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНСТРУМЕНТА КАРТЫ ПОТОКА СОЗДАНИЯ ЦЕННОСТИ ПРИ ОПИСАНИИ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ

К.О. БЕРДНИК (СТУДЕНТКА 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа заключается в раскрытии нетрадиционного фактора оптимизации производства с помощью картографирования потока создания ценности.

Цель работы. Изучить особенности VSM – методики, показать основные преимущества внедрения системы в практическую деятельность предприятий.

Объектом исследования являются материальные, информационные, финансовые и т. п. потоки строительных производственных предприятий.

Использованные методики. В работе используется SCOR-анализ и VSM-метод, при исследовании также использовался процессный подход, метод спагетти, а также метод 5S.

Научная новизна. Эволюция логистических систем доказывает, что они становятся одним из важнейших стратегических инструментов в конкурентной борьбе между предприятиями. Применение методики VSM при анализе цепей поставок и оптимизации логистических потоков позволяет минимизировать издержки и повышать конкурентоспособность за счет реорганизации бизнес-процессов, не добавляющих ценности конечному продукту как отдельных фирм, так и целых логистических цепей.

Актуальность обусловлена отсутствием русскоязычных аналогов данной методики и малой сферой применения данной методики в наших условиях.

Полученные научные результаты и выводы. Карта потока создания ценности (VSM) – это простая и наглядная графическая схема, изображающая базисные показатели и взаимосвязь материальных и информационных потоков по созданию конечного продукта и/или услуги. Она является универсальным инструментом специалиста-логиста, позволяющим проанализировать эффективность деятельности как отдельной фирмы, так и всей цепи поставок. Применение методики VSM при анализе цепей поставок и оптимизации логистических потоков позволяет минимизировать издержки и повышать конкурентоспособность за счет реорганизации бизнес-процессов, не добавляющих ценности конечному продукту.

Практическое применение полученных результатов. Изученная методика может применяться на любом предприятии страны. Она подходит для описания и оптимизации всех видов логистических потоков и может быть применена независимо от особенностей выпускаемой продукции.